

41 CSONGRÁDI TELEPÜLÉSEN MAGAS A CSAPVÍZ ARZÉNTARTALMA

Ivóvíz-mizéria a megyében

CSONGRÁD MEGYE
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Ebből azonban az óföldrégi polgármester elmondása szerint semmi sem lett. Hajnal hangsúlyozta: ha most pályázná erre az önkormányzat, akkor szakértői becslések szerint 14–28 millió forint lenne csak a helyi önrésze annak a közös tisztítóműnek, amely Földeákon épülne meg. Ennyi pénzre vagy hitellehetőségre pedig nincs az évi 50 millió forintos költségvetésből gazdálkodó falunak.

Ugyanez a gondja a többi érintett kistelepülésnek is. Meg az, hogy a plusztisztítás miatt a most 220 forintos víz-díj több mint a duplájára nőne Óföldrén. Hajnal Gábor elmondta: eddig még soha

senkinek nem volt semmi baja a faluban a magyar szabványnak megfelelő ivóvíztől.

Mucsi Gyula regionális tisztifőorvos elmondta: nekik szakhatóságként az a feladatuk, hogy érvényt szerezzenek a hatályos rendelkezéseknek a la-

» Szakértői becslések szerint 14–28 millió forint lenne csak a helyi önrésze annak a közös tisztítóműnek, amely Földeákon épülne meg.

kosság egészségének megőrzése érdekében. Ez azonban sehol sem jelenti azt, hogy elzárják a csapvizet – hangsúlyozta lapunknak. Azt kell elérni – közölte a tisztifőorvos –, hogy a lehetőség meglegyen a megfe-

lőően alacsony arzéntartalmú ivóvíz beszerzésére, ami történhet lajtos kocsiból vagy zacskóval, palackozva is, de sok helyütt erre sincs szükség. Volt, ahol például a kevésbé arzénos kutak teljesítményének növelésével, ezzel együtt a magas arzéntartalmú vizet adó kutak elzárásával sikerült megoldani a kérdést – mondott példát Mucsi Gyula.

Jóllehet kérdeztük, a regionális tisztifőorvos nem mondta meg, melyik az a 41 település Csongrád megyében, amelyek nem felel meg pillanatnyilag a 10 mikrogrammos EU-szabványnak. Annyit mondott csupán,

Tekintettel a tenger-
melléki népekre

A magyar szabványban az arzéntartalom határértéke a literenkénti 50 mikrogramm. Az Európai Unió főleg a nagy arzéntartalmú tengeri halakat bőségesen fogyasztó tenger-melléki népekre tekintettel csökkentette, határozta meg a 10 mikrogrammos határértéket.

hogy folyamatosan bővül a megfelelő ivóvízzel rendelkező települések listája.

Ma Szegedre hívta az ÁNTSZ regionális intézete a megye önkormányzatait és vízszolgáltatóit, hogy egyeztessen velük, miként lehet az ivóvíz arzéntartalmát csökkenteni.

118 MILLIÓ FORINTBÓL ÚJULNAK MEG A SZEGEDI JÁTSZÓTEREK

Csak emlék lesz a láncos hinta



Egyre több az EU-s szabványnak megfelelő játszótér. FOTÓ: VERÉB SIMON

SZEGED
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

Az anyukával egyetértettünk abban: veszélyforrást jelent, hogy a játszótér és az autótűt között nincs korlát, így a gumitéglás talaj, a bébiülőkés hinta és a makulátlan környezet ellenére is csak „ötös alát” adtunk a játszótérre.

Néhány lépéssel odébb, az ötemeletes házak ölelésében izelítőt kaphattunk az

előző rendszerből itt maradt mászókból. Itt modern hinta helyett a régi típusú láncossal találkoztunk, ami egy arra járó anyuka, *Olakárné Torma Gabriella* szerint azért veszélyes, mert könnyebben kieshet belőle a gyerek, ám ez az ő Zolikájával eddig szerencsére nem fordult elő. Ez a tér ráadásul mindenhol aszfaltozott, így tőlünk maximum egy kettest érdemelt.

Nem úgy a Máltai Szereztársaság által üzemeltetett hatalmas, elkerített játszótér, amelyet az általunk megkérdezett környékbeli szülők ötössel jutalmaztak. A városban egyetlen riválisa akad: a Roosevelt téri „álompark”, amelyet az összes csúszdájával, forgójával, mászókjával együtt éjjelnappal használhatnak a gyerekek. Az itteni játékok anyyira csábítóak, hogy nem ritka látvány, ha felnőttek csüngenek rajtuk. Nekik fekete pont a képzeletbeli ellenőrzőbe, a park viszont ötöst kap tőlünk.

A Mátyás téri viszont csak négyest – itt a láncos hintát kellene újra cserélni, hogy tökéletes legyen az összkép. Felújításra vár a klebelsbergtelepi játszótér is. A környéken lakók viszont kérik az illetékeseket: a sárga forgó maradjon! Évtizedekig az általános iskola udvarán állt,

Mászóka helyett
négyesávos út

– Szegeden 143 játszótérből 70 felel meg az európai uniós követelményeknek, 38 vár felújításra, 35 bontásra – tudtuk meg Gila Csabától, a Szegedi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. közterület-fenntartási divíziójának vezetőhelyettesétől, aki elmondta, idén 58 millió forintot különítettek el a játszótérek fenntartására és ellenőrzésére. Felújításra és bontásra 60 milliót szánt az önkormányzat, vagyis ebben az évben összesen 118 millió forintot költenek a játszótérek rehabilitációjára. A napokban esedékes felülvizsgálat alapján döntenek el, hogy melyiknek mi legyen a sorsa. Az Oldal utcai például megszűnik: négyesávos út lesz helyette.

több száz egykori kisdíáknak szép emlékei fűződnek a forgohoz.

Mire jó a játszó?



SZÓGI ANDREA
szogi.andrea@delmagyar.hu

Kisgyerekekkel játszótérre menni az egyik leghasznosabb elfoglaltság szülőknek és csemetéjüknek egyaránt. Friss levegőn vannak, együtt tudnak játszani, közben a kicsinek egy csomó készsége, képessége fejlődik. Ismerkedik, barátkozik kortársaival, megtanul mászókázni, hintázni, a szerepjátékok soráról, a labdázásról és szentenyegyjűtésről nem is beszélve.

De sajnos könnyű ezeket a játszóhelyeket tönkretenni. Nem kell hozzá sok, elég például annyi, hogy egy ténédzserekből álló banda éjjel festékszóróval összefújálja a csúszdát. Vagy összetörjön egy-két sörösüveget a kavicsban, elszívjon egy doboz cigarettát, és szétdobálja a csikkeket.

» Sajnos könnyű ezeket a játszóhelyeket tönkretenni.

Esetleg néhány deszkát kitépjen a padokból, vagy a favonatot tejéről vigyen el egy lécet. Mindez nemcsak felháborító, pofátlan szórakozás, de veszélyes is.

A szülő pedig magyarázhatja gyermekének egyfolytában, mit miért nem lehet. „A kavicsból nem építhetsz, mert a szilánk elvágja a kezéd. Egyébként se nyúlj hozzá, tele van csikkel! A favonatra ne mássz fel, mert beszorul a lábad, a széthasított pad elszakítja a nadrágod!”

Persze könnyű lenne mindezt a bandázó fiatalokra fogni, ha nem látnám én magam is nap mint nap azt, hogy a szülők egy része a játszótérre inkább találkozóhelynek használja, és jobban figyel a másik anyukára, mint a saját gyerekeire. Vagy azt, hogy – bár tilos – a szülő is rágyújt a csúszda mellett, és a földre dobja a csikket. Ha pedig a gyerek – mondjuk úgy – rosszkodik, hát kiabál vele, és rászó egyet, aztán el van intézve. És ez még a jobbik eset. Arra is akad példa, hogy a testvéreket – köztük egész kicsi, pelenkás gyereket is – felügyelet nélkül kieresztenek a térre, aztán kezdjenek magukkal valamit. Nem csoda, ha pár év múlva ők lesznek azok, akik szétszedik a padot, vagy összetörik a sörösüveget.

„MINDEN ADATOT NYILVÁNOSSÁGRA KELL HOZNI”

Lázár János az elszámoltatásról

A büntető- és polgárjogi követelményeket egyaránt tisztázni kell abban a 11 ügyben, amelyvel az elszámoltatást kezdené a Fidesz – nyilatkozta lapunknak a párt szakpolitikusa, Lázár János vásárhelyi polgármester.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY
MUNKATÁRSUNKTÓL

Szimbolikus ügyek ezek, amelyek bizonyítják: az adófizetők bizalmával visszaéltek, a pénzt egyszerűen ellopták – mondta lapunknak Lázár János, a Fidesz–KDNP vásárhelyi országgyűlési képviselő-jelöltje annak kapcsán, hogy pártja kormányra kerülése esetén kiemelt feladatának tekinti az elszámoltatást. Összesen 11 ügyről van szó, így például a BKV gazdálkodását, a Budapest Airport privatizációját, a sükörői kaszinóvárosi telekügyleteit, a tévészékház 2006-os ostromának körülményeit és az állami vezetők offshore-érdekeltségeit vizsgálják.

– Mindegyik ügy egyformán

súlyos – válaszolta a parlament rendészeti bizottságának vezetője arra a kérdésünkre, melyiket tartja a legsúlyosabb esetnek. – Ezekkel gyakorlatilag kétségbeesésbe taszították az embereket – tette hozzá. A történeteket az igazságszolgáltatásnak kell tisztázni (az ügyek egy részében már megkezdődött a nyomozás). Ez nemcsak a büntetőjogi, hanem a polgárjogi következményekre is vonatkozik, hiszen – fogalmazott Lázár – több száz milliós károkat okoztak az államnak, ezt pedig a felelősöknek meg kell téríteniük.

Ami az elszámoltatás módszertanát illeti, a Fidesz rendvédelmi szakpolitikusa elmondta: ezekben az esetekben nem beszélhetünk államtitokról, minden egyes adatot nyilvánosságra kell hozni. A kormányzat önellenőrző rendszerét helyre kell állítani – most ugyanis egyszer sem a kormány tette meg a feljelentést –, az Állami Számvevőszéket pedig meg kell erősíteni.

Javítják a Bertalant

SZEGED. Érdemes máától egy hónapon keresztül korábban útnak indulnia annak, aki Szeged hídjain közlekedik. Mindkét irányban egy-egy sávra szűkült a forgalom a Bertalan hídon. Javítják a meghibásodott dilatációs lemezeket. Az egyik már bal esetveszélyessé vált, ezért zárták le négy hónapja a tiszai átkelő Szegedre vezető külső sávját pár méterre. Gyorsított közbeszerzési eljárásban keresett kivitelezőt a kezelő Magyar Közút Zrt. A munka keddre virradó-

ra elkezdődött. Székely Tamás megyei igazgató tájékoztatása szerint előbb két hétig a Bertalan híd Szegedre vezető két sávját zárják le megközelítőleg 80 méterre. A kivitelező hétköznapokon nap közben dolgozik, előreláthatólag két hétig. Második lépésben az Újszegedre vezető két sávot zárják le 300 méterre, ugyancsak nagyjából két hétre. A közlekedőket jelzőtáblával és útburkolati jelekkel segítik. A beavatkozás összköltsége nem éri el a 10 millió forintot.

Csongrád, Szentes, Makó, Hódmezővásárhely. Mig Csongrádon 2007-ben még 38 játszótér volt, mára csak 18 maradt, de ez mind megfelel az uniós előírásoknak, ahogy a 17 meglévő szentesi is. Makón évekkel ezelőtt még 34 játszótér volt, ezek közül 20-at egy 90 milliós támogatásnak köszönhetően átépítettek, modernizáltak. A többi 14-et, összesen 4,5 millió forintból szabadidőparkká alakították át. Hódmezővásárhelyen 36 játszótéren tölthetik idejüket az apróságok. A város több mint 50 pontjáról távolítottak el a szabványnak nem megfelelő, alig használt játszóeszközöket – ezek azonban többnyire önmagukban álló játékok voltak, nem játszótérek. Három minden uniós előírást teljesítő játszótér, a népkert, a Damjanich utcai, illetve az Európa Parkban található a Tiszta Szívvel Egyesület építtetett.